



દૈનિક

જૂનાગઢ અને ગાંધીનગરથી પ્રસિધ્ધ થતું ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છનું અગ્રીમ અખબાર

વર્ષ : ૪૭ અંક : ૧૩૬ જૂનાગઢ તા.૨૬-૫-૨૦૨૩ શુક્રવાર પાના : ૮ કિંમત ૧-૫૦ રૂ. • પ્રકાશન સ્થાન : સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક કાર્યાલય, જેર્લ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત • મુદ્રણ સ્થાન : સોમનાથ પ્રિન્ટર્સ, જેર્લ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત (ઈન્ડીયા)

Saurashtra Bhoomi (Daily) Year : 47 Volume : 136, Junagadh : Date : 26 May, 2023, Friday, Pages 8 Price Rs.1.50 • Published from Saurashtra Bhoomi Karyalaya, Jail Road, Junagadh, GUJARAT, India. • Printed at : Somnath Printers, Jail Road, Junagadh, Gujarat, India. Editor Abhijeet K. Upadhyay

## નવા સંસદ ભવનનાં ઉદ્ઘાટન વિવાદ મામલે આજે સુપ્રિમ કોર્ટમાં સુનાવણી

(દિલ્હી બ્યુરો) નવી દિલ્હી તા. ૨૬ રાષ્ટ્રપતિનાં હસ્તે નવા સંસદ ભવનનું ઉદ્ઘાટન કરવાની માંગ કરતી અરજી પર આજે સુપ્રિમ

કોર્ટમાં સુનાવણી થઈ રહી છે. એડવોકેટ જયા સુકિને ગુરુવારે આ અરજી દાખલ કરી હતી. અરજીમાં તેમણે કહ્યું છે કે

લોકસભા સચિવાલયે રાષ્ટ્રપતિને ઉદ્ઘાટનમાં આમંત્રણ નહીં આપીને બંધારણનું ઉલ્લંઘન કર્યું છે. આ કેસમાં લોકસભા સચિવાલય, ગૃહ

મંત્રાલય અને કાયદા મંત્રાલયને પક્ષકાર બનાવવામાં આવ્યા છે. એડવોકેટ જયા સુકિને અરજીમાં કહ્યું- ૧૮ મેના રોજ

લોકસભા સચિવાલય દ્વારા કહેવામાં આવ્યું હતું કે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી નવી સંસદનું ઉદ્ઘાટન કરશે. સંસદ મંત્રાલયે આમંત્રણ આપીને આ પાસે સંસદને બોલાવવાની અને બેંગ કરવાની સત્તા છે.

રાષ્ટ્રપતિ જ વડાપ્રધાન અને અન્ય મંત્રીઓની નિમણૂક કરે છે અને તેમાં કામ રાષ્ટ્રપતિના નામ પર થાય છે. લોકસભા સચિવાલયે વિચાર્યા વગર મનસ્વી રીતે આદેશો જારી કર્યા છે. નવા સંસદ ભવનના ઉદ્ઘાટનમાં ભારતના રાષ્ટ્રપતિ દ્રોપદી મુર્મુને આમંત્રણ નહીં આપવું એ બંધારણનું ઉલ્લંઘન છે. રાષ્ટ્રપતિ પાસે કારોબારી, કાયદાકીય, ન્યાયિક અને લશ્કરી સત્તાઓ પણ છે.

વિપક્ષનું કહેવું છે કે રાષ્ટ્રપતિ દ્રોપદી મુર્મુની અવગણના કરીને વડાપ્રધાન દ્વારા ઉદ્ઘાટન કરવાનો નિર્ણય માત્ર ગંભીર અપમાન જ નથી, પરંતુ તે

લોકસભા પર સીધો હુમલો પણ છે. બીજી ભાજપ સહિત ૨૫ પક્ષો ઉદ્ઘાટન સમારોહમાં ભાગ લેશે.

## લોકસભાની ચૂંટણીમાં ભાજપ ૩૦૦ બેઠકો જીતશે નરેન્દ્ર મોદી ત્રીજીવાર વડાપ્રધાન બનશે : અમિત શાહ

(દિલ્હી બ્યુરો) નવી દિલ્હી તા. ૨૬ લોકસભાની ચૂંટણીને હવે એક વર્ષની વાર છે. મે ૨૦૨૪માં દેશમાં લોકસભાની ચૂંટણી થશે પરંતુ તે પહેલા નરેન્દ્ર મોદીના ત્રીજીવાર પીએમ બનવાની ચર્ચા શરૂ થઈ છે. ગઈ કાલના એક

સર્વમાં પણ નરેન્દ્ર મોદીને ત્રીજી વાર સત્તા મળશે તેવું કહેવાયું હતું અને હવે અમિત શાહે પણ આવો જ દાવો કર્યો છે. આસામમાં એક જનસભાને સંબોધિત કરતા કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહે કહ્યું કે ૨૦૨૪માં લોકસભા ચૂંટણી બાદ વડાપ્રધાન

નરેન્દ્ર મોદી સતત ત્રીજી વખત વડાપ્રધાન બનશે. અમિત શાહે પણ પોતાની રેલીમાં દાવો કર્યો છે કે કોંગ્રેસ આ વખતે પોતાની વર્તમાન સીટોથી ઓછા આંકડા સુધી પહોંચશે. અમિત શાહે પોતાના ભાષણમાં કોંગ્રેસ પર જોરદાર નિશાન સાધ્યું છે. તેમણે કહ્યું કે કોંગ્રેસ ખૂબ જ નકારાત્મક

વલણની રાજનીતિ કરે છે. કોંગ્રેસ આ નકારાત્મક વલણ સાથે નવા સંસદ ભવનના ઉદ્ઘાટન કાર્યક્રમનો બહિષ્કાર કરી રહી છે. તેમણે પોતાના ભાષણમાં કહ્યું હતું કે, આગામી લોકસભા ચૂંટણીમાં ભાજપ દેશભરમાં ૩૦૦થી વધુ બેઠકો જીતશે અને કોંગ્રેસ પણ વિપક્ષી દળનો દરજ્જો ગુમાવશે.

## બ્રિટનમાં ટીપુ સુલ્તાનની તલવાર રૂ. ૧૪૪ કરોડમાં વેચાઈ : રેકોર્ડ

લંડન તા. ૨૬ એક સમયના મેસૂરના શાસક ટીપુ સુલ્તાનની સોનાના પતરાથી મહેલો તલવાર લંડનના બોનહમ્સના ઈસ્લામીક એન્ડ ઈન્ડિયન આર્ટ સેલમાં ૧૪૦૮૦૦૦૦ પાઉન્ડ એટલે કે અંદાજે રૂ. ૧૪૪ કરોડમાં વેચાઈ હતી. ૧૮મી સદીમાં ભારતનાં મેસૂર વિસ્તાર પર શાસન કરનાર ટીપુ સુલ્તાન સુતા સમયે પણ આ તલવાર તેની પાસે રાખતા હતા. આ તલવારની મુદ સોનાના પતરાથી મહેલો છે.

સ્વીડનની બનેલી આ તલવારને 'સુબેલા' એટલે કે સતાના પ્રતીક તરીકે ઓળખવામાં આવતી હતી. ઈસ્ટ ઈન્ડિયા કંપનીના આગમન બાદ ટીપુ સુલ્તાને અંગ્રેજો સામે લડાઈમાં અત્યંત બહાદુરી દર્શાવી હતી પણ એક અંગ્રેજ જનરલ ડેવિડ બેયર્ડ અત્યંત સાહસિકતા દર્શાવીને ટીપુ સુલ્તાનને ખત્મ કર્યા તે પછી તલવાર જનરલ ડેવિડને ભેટ અપાઈ હતી અને તે પછી તલવારને બ્રિટન લઈ ગયા હતા. ઈસ્લામીક અને ભારતીય કલાથી મહેલ આ તલવાર બાદમાં પ્રાઈવેટ સંગ્રહાલયના હાથમાં ગઈ જેની રૂ. ૧૪૪ કરોડની કિંમત એક રેકોર્ડ ગણાય છે.

લંડન તા. ૨૬ એક સમયના મેસૂરના શાસક ટીપુ સુલ્તાનની સોનાના પતરાથી મહેલો તલવાર લંડનના બોનહમ્સના ઈસ્લામીક એન્ડ ઈન્ડિયન આર્ટ સેલમાં ૧૪૦૮૦૦૦૦ પાઉન્ડ એટલે કે અંદાજે રૂ. ૧૪૪ કરોડમાં વેચાઈ હતી. ૧૮મી સદીમાં ભારતનાં મેસૂર વિસ્તાર પર શાસન કરનાર ટીપુ સુલ્તાન સુતા સમયે પણ આ તલવાર તેની પાસે રાખતા હતા. આ તલવારની મુદ સોનાના પતરાથી મહેલો છે.

## દુકાન વેચવાની છે ઈન્દ્રલોક આર્કેડમાં

એક વખત રૂબરૂ નજરે નિહાળો તો અવશ્ય આપને ગમી જશે

શોપ નં. , કાર્પેટ : ૩૭૪ સ્કે. ફૂટ તળાવ દરવાજા પાસે, વી-માર્ટ, જૂનાગઢ મો. ૯૫૮૬૫ ૪૧૫૫૫

## દુકાન વેચવાની છે

જૂનાગઢનાં ભરચક વિસ્તાર પંચહાટડી ચોકમાં જે.ડી. ચેમ્બર પહેલા માળે બે દુકાન નં. ૭ અને ૮ કુલ ૨૦૨ ફુટ વેચાણથી આપવાની છે. તદ્દન વ્યાજબી ભાવમાં સંપર્ક : ૯૯૨૫૭ ૫૫૦૦૮

## ફ્લેટ વેચવાનો છે

જૂનાગઢમાં ઝાંઝરડા રોડ વિસ્તારમાં ગાયત્રી સ્કુલની બાજુમાં બીજા માળે, 2BHK ફ્લેટ કસમાં વ્યાજબી ભાવમાં ફ્લેટ વેચવાનો છે :: સંપર્ક :: ૯૯૨૫૭ ૫૫૦૦૮

સ્વારાજ સોલ્સમેન • હેડ મેકેનીક • હેલ્પર જુનાગઢ, વિસાવદર, ભેસાણા, મેંદરડા અનુભવીને પ્રથમ અગ્રતા આપવામાં આવશે. મો. ૭૮૭૪૪ ૪૭૨૭૪ શ્રી યમુના ટ્રેક્ટર્સ લક્ષ્મી પેટ્રોલ પંપની સામે, સરગવાડા બસ સ્ટેશનની બાજુમાં, સપ્ટેમ્બર રોડ, જુનાગઢ.

ગુજરાત આયુર્વેદિક ડું. દ્વારા જુના અને હઠીલા રોગોનું 100% શુદ્ધ આયુર્વેદિક ઉપચાર ડો. કેયુર પટેલ (B.D., Ayurved) શામડીના રોગો :- ઘાઘર, બરજવું, સોરાચસિસ, ખીલ, ખોડો, ખરતા વાળ, પાનદુખાનો : સાર્વત્રીક, સ્નાયુનો દુખાવો, સાંધાનો દુખાવો, માથાનો દુખાવો, મુત્ત રોગો : શીઘ્રપતન, સ્વપ્નદોષ, શૂદ્ધાણુઓની ક્ષમી, ટીલાખન, ઘાતુરોગ (૧) ૧ થી ૧૦ વર્ષના બાળકોના શરદી, ઉધરસ અને તાવની સંપૂર્ણ ટ્રીટમેન્ટ (૨) કોઈપણ રોગના ફી સલાહ માટે મુલાકાત કરી શકો છો. પારાન ડોમલેમ, પેટનો દુખાવો, ગેરસનો સચોટ ઉપચાર દરસ. હીસર, ભગંદર નો સચોટ ઉપચાર ગુજરાત આયુર્વેદિક સેન્ટ જનરલ સ્ટોર મો. ૯૫૮૬૨ ૫૦૯૯૮ સોમ નં. ૧ ફિરોઝ બેગવોલ, વિવાળાના ચોક, જુનાગઢ.

NIT, IIT તેમજ MBBS નું પ્રવેશદ્વાર આલ્હા વિદ્યા સંકુલ - જુનાગઢ (વડાલ રોડ) Founded by Mahesh Munjapara Since - 2009

બોર્ડ Top 10 માં 4 વિદ્યાર્થીઓ AI Grade પ્રાપ્ત કરતા 24 વિદ્યાર્થીઓ A2 Grade પ્રાપ્ત કરતા 45 વિદ્યાર્થીઓ બોર્ડનું પરિણામ 64.62% જ્યારે આલ્હાનું પરિણામ 96% આલ્હા ગર્લ્સ યુનિટનું 100% પરિણામ

બો.10 માં A1 GRADE પ્રાપ્ત કરનાર ને સંપૂર્ણ ફી માફી A2 GRADE પ્રાપ્ત કરનાર ને 50% ફી માફી B1 GRADE પ્રાપ્ત કરનાર ને 25% ફી માફી

SSC-2023 ગોલુધા મનીષ ગામ: ગાંધી કોટડીયા હર્ષવ ગામ: લગસરા ૩પારેલિયા હયા DLSS કથીરિયા મેગી અ.મ: આલીઘ સાવલિયા નિધિ ગામ: રાણપુર ભાખર ઈવ ગામ: ઘાણાપંચી નંદાણીયા ટીસિલ ગામ: બાણાણા પાનેરા મીતલુખાર ગામ: આંબલીયા કાતરીયા કેવલ અ.મ: ગોરડડ ઝાલા હર્ષલુખાર ગામ: મહીણા ખોખર માર્ગી ગામ: લુંધીયા જેઠવા રાજુખાર ગામ: સિંધાજ બેડવાવટરા સાવન અ.મ: વરુવાળા રાહોડ ભગીંજીસિંહ ગામ: રાજપુર ચંભાણ આગા ગામ: રાણપુર જલાલી મીરામખબાસ ગામ: મોલી ગોસ્વામી તપસવી ગામ: મિંતીયાજ ઘોળકિયા તન્વીબેન ગામ: અરલા નીટ રાહા રવિ ગામ: અલીયાસણ પરમાર વેંદનાબેન ગામ: ડોળાણા મેવઘાઈ ધુવગર ગામ: ચાચલાણા પળુ સાગર ગામ: સંઘવાચ સાહીવા જેન્ડીબેન ગામ: નવા પીપળીયા સુરેખા પુણ ગામ: હુરી

ADMISSION OPEN Std: 11<sup>th</sup> Sci./Com./Arts (Eng./Guj. Med.) અહિં છે, બહેનો માટે સત્વશિલ શિક્ષણ, શ્રેષ્ઠ પરિણામની પરંપરા અને સલામતીનો સંગમ... એડમિશન માટે સંપર્ક કરો 70 96 505050 / 7359 2233 44 Girls Unit 1<sup>st</sup> to 10<sup>th</sup> / 11<sup>th</sup>-12<sup>th</sup> Sci / Comm. / Arts (Guj / Eng / Hindi) Boys Unit 1<sup>st</sup> to 10<sup>th</sup> Guj / Eng Med. ભાઈઓ તથા બહેનો માટે અલગ - અલગ સંકુલો













